



西塘古镇

市第一实验小学小记者 李宗泽

金秋十月，举国欢庆的假期里，最令我难忘的是西塘古镇之行。西塘离上海很近，离淮北却有点远。当我提起这个朝思暮想的地方时，爸爸妈妈都爽快地答应了。穿过青砖灰瓦的小巷，迈进古镇，眼前顿时豁然开朗。蜿蜒的小河像绸带一般绕着青石街，木质房屋的瓦片屋檐下，整整齐齐悬着红灯笼。这独特的古镇果然名不虚传：街上的人如流水般密密麻麻，水中的鱼儿欢快游动，游人们捧着热腾腾的麦芽糖从容往来。

石皮弄的青石板被磨得油亮，小道窄得两臂张开就能碰到墙，宽度只有五六尺左右。芡实糕的香气从雕花窗里飘出，带着淡淡的桂花味，比普通米糕更香。我捧着纸包，边走边吃，糯米粉纷纷扬扬落下，如同冬月里不愿消融的雪花。

夜色渐浓，河岸突然热闹起来。酒家的灯笼一盏接一盏亮起，水面上洒下跳动的金星。我们找了一家酒家，坐在窗边。清蒸白鱼刚端上桌，河上就有挂着红灯笼的小船飘过，像一条条游龙。

回到酒店时，路过的一座座小桥也十分美丽。天上有稀疏的星星在眨眼睛，“啊！太美了！”这真是难忘的一天。

指导老师：蒋小锋



安徽大学之旅

市第一实验小学小记者 徐诺

星期六的早晨，迎着阳光，我和家人一起走进了安徽大学的校门。一进校门，校训石上“至诚至坚，博学笃行”八个字格外引人注目，透着沉稳的书卷气。

沿着主干道往前走，两旁的树木郁郁葱葱，阳光透过树叶的缝隙洒下，在地上映出斑驳的光影。路过教学楼时，教室里的桌椅整齐排列，这份静谧的氛围深深感染了我。最让我惊喜的是图书馆，它像一幅展开的古代卷轴，外观古朴雅致。走进图书馆内部，书架上摆满了各种各样的书籍，阳光透过玻璃照进来，同学们在书桌前安静阅读，连翻书的声音都格外轻柔。

傍晚时分，我们走进了安徽大学的食堂，饭菜的香味扑鼻而

来，让人一闻就馋得想立刻吃上几口。明亮的灯光下，整齐的餐桌错落有致地摆放着，像是等待检阅的方阵。窗口里，阿姨们动作娴熟，大勺上下翻飞，饭菜的香气与同学们的欢声笑语交织在一起，构成了校园里最温暖的日常片段。

我们来到校园里的天鹅湖畔，湖水清澈见底，一眼就能看到水里游动的鱼群。湖边的芦苇随风摇曳，几只天鹅和鸭子在水中悠闲游弋。远处的篮球场上传来阵阵欢呼声，学生们在球场上肆意挥洒汗水，这里是活力的主场。

离开安徽大学时，我对未来的校园生活多了几分向往，在心里埋下了一颗期待成长的种子。

指导老师：蒋小锋

第一次摆摊

市第一实验小学小记者 徐梓曦

那是一个阳光明媚的周末，我和妹妹正在家里收拾玩具。看眼前几袋不知该怎么处理的玩具，我忽然冒出了一个大胆的想法：去摆摊！

说干就干，我们立刻行动起来！就这样，我开启了人生中的第一次“小创业”——在相山公园门口摆摊卖玩具。

我们怀着期待又紧张的心情来到公园门口，挑选了一处阴凉地开始义卖，心里既紧张又激动。正当准备吆喝时，我的嘴巴却像被无形的胶水粘住了一样，原本想好的词全被堵在喉咙里，怎么也喊不出口，脸也涨得通红。时间一分一秒过去，我的摊前依旧冷冷清清，心里失落极了。

就在我快要失去耐心的时候，摊位终于迎来了第一位顾客。她是一位带着小妹妹的阿姨，我连忙开口：“小妹妹，你看看这个发卡喜不喜欢？还有这个贴纸，很划算的！”

我把能想到的话全说了出来，期待地望向阿姨。没想到，阿姨想都没想就直接答应了！我兴奋极了！有了第一单的鼓励，我渐渐大胆起来。

这次摆摊大获全胜，我不仅赚到了零花钱，更深刻理解了打工人的辛勤付出和赚钱的不易。

啊，那真是一个难忘又富有成就感的日子！

指导老师：蒋小锋

树敬老之风 扬爱老之帆

市第一实验小学小记者 马艺宸

孟子曾说：“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。”敬老爱老是我们中华民族的传统美德，自古以来就流淌在我们的血液中。在这秋高气爽、丹桂飘香的美好时节，为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德，丰富社区老年人的精神文化生活，我们小区广场举办了“情暖桑榆晚，爱满夕阳红”中秋主题活动。

活动现场热闹非凡，小区业主们欢聚一堂。广场中心还拼起了一张足足十米长的桌子，专业糕点师傅在现场指导大家制作月饼。从揉面、擀面到包馅、压模，大家都学得十分认真。不一会儿，一个个美味的月饼就出炉了，大家把月饼送到台下就坐的老人们手中，让爷爷奶奶们第一时间品尝到新鲜美味的月饼。

我们一家人围坐在一起，品尝自己亲手做的月饼。就在这时，物业经理告诉大家，小区还有几位因行动不便未能来到现场的爷爷奶奶。现场随即招募志愿者上门慰问，我跃跃欲试报了名，爸爸妈妈在台下向我竖起了大拇指。怀揣着激动的心情，提着刚出炉的月饼，我和工作人员准备出发了。

我们首先看望的是6号楼的谢奶奶。她家就在小区中心景观带旁，穿过长廊和荷花池就到了。“叮咚、叮咚”，门一开，我就看到了满脸皱纹的奶奶，岁月在她身上留下了深深的痕迹。我们十分心疼谢奶奶，她却笑嘻嘻地说：“我的牙都快掉完了，吃不了多少月饼喽！”奶奶只留下了两个月饼，我提着剩下的月饼向她道别。回想刚才谢奶奶给我们讲的柴米油盐、家长里短，那些故事虽没有跌宕起伏的情节，却让我对老一辈的生活有了前所未有的了解。我们愈发心疼这位89岁、质朴善良却饱受岁月侵蚀的老人。或许是天边的夕阳给了我们慰藉，刚才的感慨化作了大家眼角的一行热泪。

此刻，傍晚的余晖照得我心中暖洋洋的。原来，我们身边还有这么多需要关注的老年人。简单的走访，短暂的陪伴，让我明白：爷爷奶奶们需要的不是那几块中秋月饼，而是精神上的寄托与陪伴。莫道桑榆晚，请大家记住：百善德为本，敬老孝为先。

指导老师：蒋小锋

秋天

市第一实验小学小记者 唐加一

春天是五彩缤纷的，夏天是烈日炎炎的，秋天是金风送爽的，冬天是银装素裹的。但唯独秋天让我另眼相看，它是美丽的，是丰收的，是成熟的，更是独一无二的。

到了秋天，我最喜欢做的事，就是在桂花林间漫步。一排排桂花树种在马路两边，金黄色的小花缀满枝头，绿叶从花缝中钻出来，仿佛一个个亭亭玉立的少女。我和朋友在道路上并肩走着，抬头欣赏着美丽的桂花，伸手接住飘落的金黄色花瓣，轻轻放在鼻尖闻了闻，那清香的味道让我意犹未尽。

紧接着，我来到了森林里。那里的枫树好似一团团烈焰，梧桐树披上了金黄的衣裳，松树和柏树依旧穿着翠绿的衣衫。满地都是金灿灿的落叶，踩上去“咔吱咔吱”的，格外解压。突然，一只小松鼠从前面的松树后冲了出来，我仔细一看，原来它在觅食呢！我拿出手机将这一刻记录下来。看到照片时，那画面美得让我深深陶醉。

来到公园，我发现花坛里全都种上了五彩缤纷、竞相盛开的菊花。阳光照射在花瓣上，每一朵花都直挺挺地立着，透着向阳而生的坚定。菊花的花蕾仿佛害羞的少女，不肯轻易将芬芳带给人们；盛开的花朵则像天真烂漫的孩子，绽开了笑脸。无论是花朵还是花蕾，都十分美丽。

我喜欢秋天，因为它是美丽的，是丰收的，是成熟的，更是独一无二的。它让我感到快乐，感到愉悦。我喜爱这个季节！

指导老师：蒋小锋

精彩运动会

市第一实验小学小记者 赵浚瑜

在充满阳光的街道旁，在充满欢乐的学校里，我们学校举办了一场非同寻常的秋季运动会。快和我一起来看看同学们的精彩表现吧！

“嘟嘟嘟”，随着一声清脆的哨声划过耳畔，秋季田径一百米比赛马上就要开始了！田径队员们都大喊一声，为自己加油助威。接着，他们张开手臂，左脚在前，右脚在后，眼睛里闪着坚毅的光芒。“砰”的一声枪响，比赛开始，队员们都奋力向前奔跑。啦啦队也不甘示弱，大声为自己班级的运动员加油打气。突然，我们班的田径代表队员猛地摔倒在地上。安全员刚要去扶他，他就不顾疼痛，为了我们班的荣誉，猛地站起来继续向前奔去。最终，他凭借惊人的毅力和速度赢得了比赛。那些汗水是他赢得比赛的见证，那一刻，所有的付出和努力都值得了！

在这次运动会中，我明白了许多道理：做任何事都不能掉以轻心，要全力以赴，努力争取胜利；也要团结友爱、互帮互助。在一个队伍中，就算每个人都很厉害，若不团结，也比不过一个团结友爱的队伍！

指导老师：蒋小锋

校园里的大松树

市第一实验小学小记者 朱熙

在我们校门正中心，有一棵大松树。它就像学校的守护者，见证着一届又一届学生的成长。

松树的叶子比别的树更有韵味，像长长的银针，一层一层紧密地挨在一起。这棵树，无论春夏秋冬，始终保持翠色欲滴的模样。

春天，松树长出新的嫩芽，给刚开学的校园带来许多生机。一到下课，同学们总喜欢坐在大松树下，抬起充满好奇的小脑袋，仿佛在和伙伴们讨论：新的树枝什么时候才能长大。

夏天，松树下成了我们的避暑胜地。阳光透过松针，在树下洒下一片阴凉。我们一起在树下看书、做游戏，欢声笑语在校园里久久回荡。

秋天，校园里其他树木的叶子开始变黄、飘落，而这棵大松树依旧展现着最耀眼的绿色，在校园里格外引人注目。

冬天，雪花从天空飘落，给大松树披上了一件白色的大衣。它在冬日的风雪中傲然挺立，默默守护着我们的校园。

虽然我已经来到了新校区，但依然想念那棵大松树。它是老校园的代表与象征，让我感受到坚韧不拔的生命力量，它的精神更教会了我坚持与顽强！

指导老师：蒋小锋